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Ata n°. 14/2019 de 21 de Agosto de 2019 

   

Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e dezenove as 19:30 

(dezenove horas e trinta minutos), reuniram-se na Câmara Municipal de 

André da Rocha em sua sita Rua Marcolino Pereira Vieira Nº. 1800 

sendo a quinquagésima segunda sessão ordinária do período legislativo 

2017-2020. O secretário providenciou o livro de presença para que os 

vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram 

desta sessão os vereadores: Miguel Luis da Silva Ribeiro, Natalício Noé 

Borges, José Luís Vieira de Mesquita, Nelci José Broncalione, Leonardo 

Rodrigues Stella, Loreno Esteriz, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Edgar 

José Jacques Vieira e Cleonice Martins. Verificado o número regimental, 

Sr. presidente em nome de Deus da inicio a sessão e pede ao secretario 

que faça a leitura da ata da sessão anterior, logo após o Sr. Presidente 

coloca a ata em discussão. Sem manifestações, o Sr. Presidente coloca 

a ata em votação que é aprovada por 8x0. Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas, 

Solicitação da Câmara de Vereadores para Convenção do MDB; Pedido 

de Indicação nº 10/2019 – Vereador Loreno Esteriz, Ofício de 

parabenizar ao Executivo pelo evento Raízes. Portarias Nºs 179/2019, 

180/2019, 181/2019, 182/2019, 183/2019, 184/2019, 184/2019, 

185/2019, 186/2019, 187/2019, 188/2019, 189/2019, 190/2019, 

191/2019, 192/2019, 193/2019, 194/2019, 195/2019, 196/2019 e 

197/2019. Ordem do dia 04/2019. Decreto nº 1.225/2019, 1.227/2019 e 

1.228/2019. Sr. Presidente da inicio ao pequeno expediente onde cada 

bancada tem o espaço de 5 minutos para se manifestar sobre os 

assuntos que foram lidos. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador 

Loreno Esteriz, ele fala sobre sua indicação ao Prefeito Municipal para 

que ele encaminhe a cultura gaúcha para dentro das escolas, ressalta 

que é uma cultura que está se perdendo, com a modernidade do mundo 
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as crianças estão deixando de lado os CTGs, diz que uma forma de 

reviver essa paixão é implantando como oficina nas escolas, assim 

trazendo a cultura par o dia-a-dia das crianças. O vereador solicita ao 

Presidente da Casa para que encaminhe ao Executivo a 

correspondência parabenizando as pessoas envolvidas pela realização 

do evento Raízes, sendo uma excelente iniciativa. Sr. Presidente 

concede a palavra ao vereador Edgar, ele pede que o Presidente solicite 

conclusão a sindicância sobre o carretão que o vereador comentou do 

fato em sessão passada e agora veio a portaria da abertura de 

sindicância. Sem mais manifestações. Sr. presidente da início ao grande 

expediente onde cada bancada tem o espaço de 15 minutos para se 

manifestar sobre qualquer assunto, Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Loreno Esteriz, ele diz que a indicação para dar o nome do Sr. 

Octaviano Flores Machado pai de Sinval Machado, veio através do 

evento Raízes, ele cita a fala do Sr. Eduardo Caldiraro, ele foi uma 

pessoa que muito contribuiu para com o município, também se dedicou 

de forma exemplar por 40 anos pelo nosso cartório de registros, sendo 

homenageado pelo Tribunal de Justiça, homem que merece essa 

homenagem, o vereador finaliza pedindo ajuda aos seus colegas para 

aprovar o projeto de Lei. Por fim, o vereador agradece aos colegas de 

partido, em especial ao Vereador Mauri Schimanoski, por ter lhe dado a 

oportunidade de ocupar a cadeira na Casa por 30 dias, diz que o tempo 

foi curto, teve muito aprendizado e fez o que pode para honrar os votos 

que lhe foram confiados, agradece e parabeniza os trabalhos da 

Assessora Jurídica Bruna, da Secretária Renata e a Inês na organização 

e limpeza da Câmara, diz que são pessoas fundamentais para o 

andamento dos trabalhos no local. Agradece ainda, o Presidente e aos 

demais colegas pela compreensão e o apoio deseja a todos muito 

sucesso. Ressalta ao Prefeito Municipal, ao seu Vice e seus Secretários 

Municipais, por neste curto espaço de tempo terem atendido todas suas 



75 
 

solicitações, por fim, parabeniza pelo trabalho que estão desenvolvendo 

no município. Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, 

ela fala sobre o evento Raízes, disse que no conjunto de esforços foi um 

evento com ótimos resultados, diz que os objetivos foram alcançados, as 

escolas se envolveram profundamente e as crianças todas muito 

participantes. Diz que pós-evento as crianças foram questionadas na 

escola e aprenderam muito sobre o município. Ela ressalta que o livro 

virá para a culminância deste projeto. Ela parabeniza a todos. A 

Vereadora fala também sobre a grandiosa festa na Comunidade de São 

Roque, ela começa parabenizando o Vereador Leonardo e sua família, 

como também, as pessoas envolvidas na organização e 

desenvolvimento da festa. Diz que o churrasco estava maravilhoso, uma 

excelente comida. Parabeniza ao município por sediar grandiosa festa. A 

Vereadora fala também sobre o atendimento psiquiátrico disponibilizado 

no posto de saúde. Diz que teve um atendimento com encaminhamento 

médico, o paciente possui uma doença grave, e o psiquiatra com a 

função de auxiliar a pessoa a superar essa situação, que tenha ânimo 

para continuar o tratamento, fez ao contrário, falou que a doença não 

tinha cura, era algo que pioraria com o passar do tempo, a Vereadora 

ressalta que não está questionando o profissional, mas sim sua atitude. 

Diz que não dirá nomes porque foi uma conversa informal, contudo 

achou de suma importância falar porque a função deste profissional é 

justamente contornar uma situação dessas. Sendo que a paciente foi 

encaminhada para ter apoio emocional para ajuda-la a passar por essa 

etapa muito difícil. E por fim, ressalta que falará com o Secretário da 

saúde sobre tal assunto. Sr. Presidente concede a palavra ao vereador 

Nelsi Paulo, cumprimenta seu colega o Vereador Loreno por sua curta 

passagem na Casa e que foi um privilégio trabalhar ao seu lado, com 

anseios maravilhosos em um pequeno espaço que lhe foi conferido. 

Cumprimenta a família do Vereador Leonardo em frente a festa da 
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comunidade de São Roque, parabeniza a organização, a comida e 

principalmente o churrasco. Diz que a festa leva ótima imagem na região 

de nosso município, parabeniza também por recepcionar as autoridades 

presentes na festa do Deputado Ronaldo Santini, uma pessoa que 

realmente se identifica com o município; e o Sr. Vilmar Lourenço que 

veio a festa ano passado e este ano retornou. Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador Edgar, ele parabeniza o Gordinho e em seu nome 

todos que contribuíram para que acontecesse a festa, ele fala que o 

maior exemplo do Gordinho que foi falado na sessão passada foi este 

final de semana, na sexta ele fez um “brodo” para as pessoas que 

estavam lá  , no sábado tivemos o almoço e no domingo a belíssima 

festa. E ressalta que teve mais autoridades, Prefeito, Vice-Prefeito e 

Vereadores. Por fim, diz a seu colega Leonardo para levar um abraço a 

seu pai pela festa. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Leonardo, diz que não ia se manifestar sobre a festa; pois poderia ficar 

subentendido que estaria se vangloriando, mas ele agradece o trabalho 

de todos. Fala que quando se lançou a candidato a vereador foi a 

principal dúvida sua se essa candidatura não traria prejuízos na festa 

que seu Pai e demais pessoas promovem na Comunidade de São 

Roque, ele diz que é um lugar onde esquecem sigla partidária, 

rivalidades e trabalham com muito esforço, união e dedicação para que 

tudo dê certo. Ele diz que as fotos da festa vão além das fronteiras do 

município, assim os organizadores ficam muito felizes, ressalta que é 

uma festa com aprovação de Deus, por ter amanhecido um dia de sol e 

na metade da manhã o templo nublar; pois caso teria ficado um dia 

radiante teria faltado comida. Diz que acolheram um público enorme, foi 

cansativo, e ao final as pessoas presentes sempre se reúnem para rezar 

e agradecer pelo evento, fala que foi um momento de sentimentos muito 

fortes, momento onde presenciaram pessoas vivas pela fé e que diante 

de tudo isso, o que lhe preocupa é se a comunidade de André da Rocha 
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está pronta para receber tamanho legado que é segurar essa Capela em 

pé, a mais antiga comunidade da cidade, e será com certeza um grande 

desafio fazer acontecer grandiosas festas com tamanha hospitalidade 

que se tem nos dias de hoje. Ressalta ainda, que nossa cidade possui o 

diferencial da carne e da hospitalidade e por mais que seja um município 

pequeno ficarmos unidos ninguém consegue nos deter. O Vereador fala 

também sobre sua palestra no evento Raízes, diz que foi muito mal em 

sua comunicação; pois tinha se programado, iria falar sobre o churrasco, 

sobre o corte, a carne, a criação e o manejo do gado. Mas ele chegou 

em casa e ao comentar com seu pai ele pediu para não falar assim, 

então ao final ele se confundiu e acabou falando das pessoas que 

auxiliam para que aconteça esse churrasco e não falou o modo como 

cada etapa é preparado. E por fim, o vereador parabeniza todos 

envolvidos na concretização do evento Raízes.  Sr. Presidente concede 

a palavra ao vereador José Luís, ele parabeniza e agradece o empenho 

da família Stella, em nome do Gordinho e pede ao seu colega que 

entregue o abraço, pela festa de São Roque, diz que por motivos 

particulares não pode se fazer presente, mas que sua família foi. O 

Vereador agradece em nome do Prefeito Municipal todos que se 

empenharam para realização do evento Raízes, diz que foi um 

maravilhoso evento. Ressalta também as palavras de seu colega 

Leonardo, dizendo que não há mais dúvida que todos unidos só temos a 

ganhar um grandioso exemplo foi o evento Raízes. Ele fala sobre a 

Convenção do MDB que ocorrerá no dia 24 de agosto de 2019, na sede 

do Legislativo Municipal. Sem mais manifestações, Sr. Presidente dá 

início a ordem do dia, e pede ao Secretário que faça a leitura do primeiro 

item. Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 024/2019 de 15 de Julho 

de 2019 que, ”ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.087/2017, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão. Sem manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em 
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votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que 

faça a leitura do segundo item. Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 

026/2019 de 29 de Julho de 2019 que, “DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DE VALE-ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES 

MUNICIPAIS, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR 

CRÉDITO ESPECIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente 

coloca o projeto em discussão, e concede a palavra ao vereador Edgar, 

ele diz que foi uma indicação da bancada do MDB e que acha que todos 

estão de acordo. Agradece ao Prefeito que veio até a Câmara explicar 

os projetos. E que visualizam uma forma de inibir atestados dos 

servidores. Sem mais manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que 

faça a leitura do terceiro item. Discussão e Votação do Projeto de Lei n.º 

028/2019 de 29 de Julho de 2019 que, “INSTITUI O SISTEMA DE 

SOBREAVISO NO SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Sem 

manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é 

aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura 

do quarto item. Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 030/2019 de 

31 de Julho de 2019 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.032 DE 22 

DE SETEMBRO DE 2015, QUE DISPÕE SOBRE O REGIME JURÍDICO 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA 

ROCHA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão. Sem manifestações, Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao 

Secretário que leia o quinto item. Apresentação do Projeto de Lei nº 

032/2019 de 19 de Agosto de 2019 que, “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A REPASSAR VALOR A ENTIDADE 

TRADICIONALISTA PLENA DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente com a dispensa dos pareceres pelas 
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duas bancadas coloca o projeto em discussão, e concede a palavra ao 

Vereador Edgar, ele diz que é um projeto rotineiro, e que novamente 

veio atrasado, diz que não é culpa do Presidente. Diz que não sabe de 

quem é a culpa, se é do Prefeito, dos responsáveis por fazer o projeto 

ou do Patrão do CTG. Ele diz que a correspondência do Patrão do CTG 

é da data de 12 de agosto, o que fica bem corrido para a Prefeitura 

também. Mas que esses atrasos estão sendo corriqueiros, e que não 

pode acontecer, porque em casos de urgência a análise de comissões 

são dispensadas. Diz que não é contra o projeto, mas gostaria que 

viesse dentro do prazo possível de análise. Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador Nelsi Ribeiro, ele diz que estavam em dúvida se 

sairia ou não sairia o torneio da semana farroupilha, pois o parque de 

eventos está passando por reformas para realizarmos a Expo Agro. Mas 

é um projeto rotineiro, não possui nada de mais. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é 

aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura 

do sexto item. Apresentação do Projeto de Lei do Legislativo nº 03/2019 

de 19 de Agosto de 2019 que, “DENOMINA RUA DA SEDE DO 

MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA/RS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente com a dispensa dos pareceres pelas 

duas bancadas coloca o projeto em discussão. Sem manifestações, Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. 

Presidente pede ao Secretário que leia o sétimo item. Apresentação, 

Discussão e Votação do Projeto de Decreto Legislativo n.º 02/2019, de 

19 de agosto de 2019 que, “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO DE ANDRÉ DA ROCHA AO SR. DIRCEU LEONARDO 

STELLA”. Sr. Presidente coloca o Projeto de Decreto em discussão, sem 

manifestações. Sr. Presidente coloca o projeto de decreto em votação 

que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça 

leitura do oitavo item. Apresentação, Discussão e Votação do Projeto de 



80 
 

Decreto Legislativo n.º 03/2019, de 19 de agosto de 2019 que, 

“CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO EMÉRITO DE ANDRÉ DA 

ROCHA AO SR. CESAR LUIS TAGLIARI VIEIRA”. Sr. Presidente coloca 

o projeto de decreto em discussão. Sem manifestações, Sr. Presidente 

coloca o projeto de decreto em votação que é aprovado por 7x0, sendo 

que o Vereador Nelsi Ribeiro ausentou-se da sessão. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente, em nome de Deus da por encerrada a 

sessão e convida a todos para a próxima dia 04 de Setembro ás 

19hs30min. Para constar eu José Luis Vieira de Mesquita lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e demais 

colegas vereadores. 

 

José Luis Vieira de Mesquita                             Miguel Luis da Silva Ribeiro 
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